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T ehet-e szebben, méltób- 
bán megünnepelni egy 

felejthetetlen, nagy évfordulót, 
mint becsületes munkával, ki­
váló munkaeredményekkel?

Felszabadulásának 10 éves 
évfordulóját ünnepli az Álla­
mi Nyomda és elmondhatjuk, 
méltóképpen, a  lehető leg­
szebben ünnepli! A Kapisztrán 
téri főbejárat m ellett büszkén 
hirdeti egy tábla: „104.8 szá­
zalékra teljesítettük a felsza­
badulási emlékverseny január 
havi tervét!“

Szabó János termelési fele­
lős pontosan vezetett kimuta­
tásokat rak elém. Felajánláso­
kat, munkavállalásokat.

— Váratlanul szép eredmé­
nyek születnek a felszabadulá­
si emlékversenyben — mondja. 
— Itt van például Keresik Ár- 
pádné számozónő esete. Há­
rom évvel ezelőtt nagyszerűen 
indult, igen szép eredményeket 
ért el, aztán mintha valami tö­
rés következett volna a fejlő­
désében. Sokáig hallani sem  
lehetett róla, míg most a fel- 
szabadulási emlékversenyben 
állandóan 220 százalék körül 
teljesít.

A verseny egyik legfonto­
sabb feltétele, a nyilvánosság, 
tökéletesen biztosítva van. Feb­
ruár 10-én reggel jártam a 
nyomdában, s a február 9-i, 
tehát előző napi eredmények 
már pontosan feltüntetve sze­
repeltek a versenyhíradó táb-

3 Iáján. Ott olvashattam  
bek között, az alábbi neveket: 
Fent Sándom é összehordónő 
226 százalék, M ayer Ödön 
könyvkötő 239 százalék, Gott- 
schall Konrádné berakónő 122 
százalék és Bodor Mária ifjú­
munkás berakónő 120 százalék.

'T íz  évvel ezelőtt, 1945.
A február 12-én szabadult 

fel az Állami Nyomda. Fel­
díszített bejárat, a gellérthegyi 

! szabadságszobor mása, zászlók, 
i  feliratok ünnepük a nagy év­

fordulót. Büszkén hirdeti egy 
felirat: „Élni tudunk a szabad­
sággal!“ S hogy ez valóban így 
van, azt az eredmények min­
dennél fényesebben bizonyít­
ják. Pedig nehéz, küzdelmes 
utat kellett megjámiok. A há­
ború utolsó szakaszában a Bu­
dapesten rekedt nácik, nyilasok 
a Várba húzódtak vissza és a 
sarokba szorított vadállat fé­
kevesztett dühével pusztítot­
tak, rombolták mindent, ami 
a kezük ügyébe került. Az 
Állami Nyomda épülete pedig 
a Várban van és különöskép­
pen ki volt téve a háború 
viharának.

Mit is mond ezekről a nehéz 
időkről egy szemtanú, Szakái 
Ferenc:

— Ha valaki látta 1945..feb­
ruár 12-én az Állami Nyomda 
szánalmas képet nyújtó kör­
nyezetét, csupasz és ledőlt fa­
lait, oserépnélküli, törött ge-
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darabjait, a földig lerombolt 
gépházat és áramfejlesztő tele­
pet, az most nem ismerne rá 
ebben az újjáépített, megfiata­
lított, megszépített épületben 
a régi romokra. Már február
13-án megjelent a nyomdában 
a Vár területén vagy a közeü 
utcákban lakó néhány dolgozó, 
jelentkezett a szovjet parancs­
noknál és hozzáfogott a rom- 
eltakarításhoz. Hihetetlen ne­
hézségekkel találkoztunk lép- 
ten-nyomon, de nem volt előt­
tünk lehetetlen!

1949 márciusában az Állami 
Nyomda elnyerte a Nyomda- és 
Papíripari Dolgozók Szakszer­
vezetének vándorzászlóját és 
oklevelét a hároméves tervben 
végzett jó munkájáért.

Az önköltségcsökkentés te­
rén külön dicséret illeti meg 
a nyomda adminisztratív rész­
legét. A szokásos 2—3 hét he­
lyett 24 óra alatt végezték el 
azt a bonyolult számítást, 
amellyel az egyes nyomtatvá­
nyok önköltségét állapítják 
meg. így  rögtön m eg lehetett 
állapítani, hol szorít a cipő és 
azonnal segíthettek a bajon. Az 
üzemi pártszervezet szemléltető 
rajzokkal mutatott rá a hi­
bákra és személyes agitáció- 
val, felvilágosító poütikai mun­
kával járult hozzá a hibák ki­
javításához.

A z Állami Nyomda 1955-re
^  páros versenyszerződést 

kötött a Budai Dobozgyárral.

Személy:

annak, hogyan létesülhet egész­
séges munkaverseny olyan üze­
mek között is, amelyek pro­
filja különböző.

Tízéves felszabadulási jubi­
leumot ül az Állami Nyomda 
és egyidejűleg egy másik év­
forduló megünneplésére is ké­
szül. Alapításának -százéves 
évfordulóját május 1-én ün- 
nepü. A nyomda történetének 
feltárását rendkívül nehéz ku­
tatómunka előzte meg. A há­
ború sok eredeti okiratot sem­
misített meg. Kőlumbán De­
zső, az üzemi bizottság elnöke 
tájékoztat néhány szóval arról 
a nehéz kutatómunkáról, m ely. 
lyel a nyomda történetét állít­
ják össze:

— A bécsi Császári és Kir. 
Nyomda egyik leányváüalata- 
ként 1854-ben kezdte meg mű­
ködését az Áüaoni Nyomda 
Temesvárott, azzal a céllal, 
hogy térképpel, bélyeggel, 
nyomtatványokkal lássa el a 
vajdaság lakosságát. Buda­
pestre 1869—70. idején költö­
zött. Működését, ügyrendjét, 
szervezetét, fegyelmét törvé­
nyek szabályozták, s most ami­
kor a nyomda történetét állít­
juk össze, sokszor segítségünk­
re vannak ezek a régi törvé­
nyek. Mert a többi eredeti ok­
irat bizony elpusztult. A bécsi 
Állami Nyomda fennállásának 
150 éves évfordulója alkalmán 
ból, üdvözlő levelet intéztünk a

Helyszáni:
volt anyavállalathoz és egyút­
tal arra kértük őket, hogy jut­
tassanak el hozzánk minden 
olyan adatot, mely elősegítené 
nyomdánk történetének pontos 
összeállítását.

O lvastam a bécsi nyom­
dának küldött levél má­

solatát. Megírják benne azo­
kat a nagyszerű eredményeket, 
amelyeket szociáüs, kulturális 
és sport terén ért el az Állami 
Nyomda felszabadulás óta. 
1954-ben 80 ezer forintot fordí­
tottak kulturális és sportcélok­
ra, 500 ezer forintot a bölcsőde 
és óvoda korszerűsítésére, ö jr  
ven személyes üdülőt rendeztek 
be a Balaton mellett, ahol az 
üzem dolgozói szabadságide­

jüket tölthetik. Büszkén szá­
mol be ezekről az eredmények­
ről a volt leányvállalat, mely 
azóta történelemformáló vál­
tozást ért meg: a maga gazdája 
lett!

Zúg, morajlik a sok nyom­
dagép, még a falak és a leve­
gő is átveszi azt a vibrálást, 
mely annyira jellemző egy 
nyomda életére. A hangszóró­
ban megszólal egy fiatalos 
hang, Kőszegi György DISZ- 
titkár hangja:

„A felszabadulási munka­
versenyben kiváló teljesít­
ményt értek el a következő dol­
gozók . . . “ És nevek következ­
nek hosszú sorban. Azoknak 
nevei, akik munkával ünnep­
ük a felszabadulást.

Hát lehet szebben ünne­
pelni? Fényes Menyhért


